



以非常之力“稳” 全域打造 “最严社会治安管理区域”

过去一年,瑞安公安在平安瑞安“大起底大整治大提升”行动中,坚持以打开路、打防并举,全域打造“最严社会治安管理区域”,让群众在“烟火气”中感受满满的安全感。

去年,瑞安公安成功破获一起提供虚假“转评赞”服务的“网络水军”案件,一举抓获犯罪嫌疑人19名,查明涉案平台主播1.3万余名,涉案金额1000多万元。这起案件的成功破获,彰显了瑞安公安打击网络犯罪的决心和能力。

打击违法犯罪,一切为了守护人民群众的生命财产安全。今年1月2日被央视《今日说法》栏目报道的《被迫卖的处方药》,是瑞安公安去年破获的一起违法贩卖处方药的犯罪案件。在这起案件中,治病良药被不法分子当作紧俏“毒品”,形成了一条跨省的处方药违规销售链条。瑞安公安通过细致侦查,成功斩断了这条犯罪链条,保护了人民群众的用药安全。

去年,瑞安公安破获部督案件4起、省督案件8起,刑事打处数同比上升18.31%,移送数同比上升12.71%,打击网络犯罪以及黑灰产对象同比上升20%,成功劝回温州地区唯一一个出逃国外10年的红通“猎狐”对象,打击成效居温州市前列,人民群众的幸福感和安全感、获得感不断增强。

严打的同时,瑞安公安还牢牢筑起安全稳定防线。围绕平安护航亚运主线,建立18支公安派出所快反突击队和18个快反前哨站,构筑“一核两翼 全域联动”快反智巡体系,波次推进“铸盾”“围城”“钱潮”等八大行动,动态清零辖区重点人、事、物、行业、场所等全要素风险隐患,坚决以零容忍态度、强有力措施做好各项安全稳定工作。

以暖心之策“优” 为三个“一号工程” 保驾护航

面对发展急需、百姓急盼的问题,瑞安公安以惠民利企暖心之策响亮作答,坚决扛起服务保障发展与民生的职责和担当。

去年12月28日,瑞安公安在华峰集团揭牌成立“瑞安市知识产权保护综合执法中心华峰集团企业情报研判站”,为企业配备专职知识产权保护警官,帮助企业建立健全商业秘密管理保护制度。这不仅解决了企业被侵权后线索发现难、维权难、防控难等问题,更为企业高质量发展提供了强有力的保障。

瑞安公安始终把企业的需求放在心上,努力打造一流的营商环境,让更多的企业主感受到温暖和关怀。去年9月,瑞安一位企业负责人特地写了一封感谢信送到温州市公安局,感谢瑞安公安主动帮其追回被骗的资金19.6万元。这封朴素真挚的感谢信,不仅体现了企业对公安工作的认可和感激,更彰显了“警爱民、民拥警”的和谐警民生态。这得益于瑞安公安打造的“警企共融联盟”,通过阳光受案平台、集体会商、专班侦办、快侦速破等举措,实现了对侵企案件的高效处理。同时,“零距离”服务也提升了企业预防经济犯罪的能力,为企业筑起了一道坚实的防线。

为了更好地服务企业和群众,瑞安公安不断推出便民利民的新举措。14个政务服务网点实现“一窗通办”全覆盖,让企业和群众办事更加便捷高效;同时,“电信网络诈骗预警劝阻联动督察技战法”被公安部评为优胜技战法,为打击电信网络诈骗提供了有力支持;此外,瑞警“安薪”治理新体系代表瑞安市政府入围温州市第二批营商“微改革”项目库,为构建更加优质的营商环境贡献了力量。

在瑞安,这些桩桩件件利企惠民的举措,不仅是对企业和群众的关心和关爱,更是瑞安公安坚定护航发展的决心和行动。

110

中国人民警察节
特别报道

瑞安公安

以非常之力 打造现代警务体系 以非常之力 硬核之举

有一种力量,叫人民警察;有一种温暖,叫万家平安。在瑞安,这支守护城市的队伍,用他们的非常之力、硬核之举,全力打造现代警务体系,守护着城市的安宁与繁荣。

2023年,瑞安公安紧密围绕“三最”警务目标,全面实施“三型警务”,推进“压警情、控发案、严打击、强基础、优服务、树品牌”,打造瑞安公安现代警务体系。

一组数据显示了瑞安公安的辛勤付出和显著成果:2023年,我市刑事治安警情同比下降11.6%,其中黄赌警情同比下降13.8%,打架斗殴类警情同比下降30.46%,行政受案数和刑事立案数同比下降8.1%,亡人交通事故数同比下降26.47%。这些数据的背后,是瑞安公安对职责的坚守与担当。

■通讯员 丁传统 记者 孙文静

以硬核之举“破” 数字化平台每年让民警少跑6万公里

在瑞安公安,数字化改革已成为推动工作创新的重要动力。去年9月,一场“青春创想·瑞警争鸣”青年改革创想大赛在瑞安公安鸣锣开赛。33支青年创意团队围绕公安业务、为民服务等展开激烈角逐,为公

安数字化改革、深化“公安大脑”建设献计献策。

在数字化改革的浪潮中,瑞安公安始终走在前列,积极探索、勇于创新。针对基层实际需求,瑞安公安开发了一系列数字化好应用。其中,“两客一重一危”重点车辆“驾安”预警系统,通过多跨数据碰撞分析、处置,有效预防和减少了交通事故的发生。这一系统不仅荣获全省数字法治好应用

称号,还在全省11个地市推广运行,为重点车辆提供了安全保障。

在解决卷宗归档难题方面,瑞安公安同样展现了创新精神。他们率先推出“卷宗归档数字化平台”,通过一键式“归档”操作、线上前科数据调取、自动清点校验等功能,降低了人力组卷和案卷归档成本,减轻了基层办案民警的工作负担。按我市单次前科调取通勤里程20公里测算,这一平台的推出让民警每年少跑了6万公里。

在数字化改革的道路上,瑞安公安硕果累累。7个项目揭榜挂帅省公安厅、温州市公安局,揭榜数量居温州市第三;多个项目被纳入公安部、省公安厅改革创新引导项目……这些成果充分展现了瑞安公安在数字化改革方面的实力和影响力。

为了实现精耕善治,瑞安公安还采取了多项措施。他们组建全域快反突击队,提高快速反应和处置能力;构建重大警情闭环处置体系,确保各类重大警情得到及时、有效的处置;180余名社区民警进村居“两委”班子等举措的实施,进一步强化了警务与社区的融合,提高了基层治理水平。

在瑞安公安的不懈努力下,2024年1月1日,2024瑞安半程马拉松顺利举行。在这场盛大的赛事中,参赛者们瑞安公安的守护下安全前行。这正是人民警察的真实写照——以平凡之躯守护万家平安。



瑞安公安 成绩单

瑞安市公安局:全省平安护航党的二十大成绩突出集体、浙江省卷烟打假打私工作成绩突出集体、全省公安机关执法质量优秀单位、浙江省“扫黄打非”工作成绩突出集体、受到温州市人民政府集体嘉奖

马屿派出所:全省“三能榜样·最美警队”

指挥中心:集体三等功、“最美温州人·最美警队”

姜舒:全国公安机关好警嫂

万智超:个人二等功

金歌:个人二等功

叶大鹏:全省“三能榜样·最美警察”

金琴聪:“最美温州人·最美警察”

陈云:“最美温州人·最美警察”

